

质押融资项目密集启动 证券化产品扩围在即 政策红利密集释放

知识产权融资将迎落地高峰

作为培育壮大新动能的重要一环,知识产权融资有望迎来新突破。随着政策红利密集释放,银行、保险等金融机构加速推出知识产权质押融资专项金融产品,一大批融资项目将启动。记者获悉,下一阶段相关部门还将在各地创新型企业集中区域推进融资项目对接,组织评估、担保、律所等机构提供专业服务,探索知识产权质押新模式。与此同时,知识产权证券化也将迈上新台阶,深圳、广州、北京等多地正率先“试水”,证券化产品扩围在即。业内人士表示,在各方提速发力下,知识产权融资将迎来落地高峰。

A 质押融资项目密集启动

“对于创新企业而言,它们面临的主要难题之一,就是缺乏可持续的投融资支持。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新在接受记者采访时表示,创新企业大多都是“轻资产型”中小企业,由于固定资产少、土地房产等抵押物不足,普遍面临着资金短缺而无法持续开展研发创新、扩大产能。因此,创新企业以其合法拥有的专利权、商标权、著作权等知识产权作为质押物或基础标的,通过质押或者证券化开展融资必不可少。

一段时间以来,扩大知识产权质押融资的政策信号密集释放。在3月的全国两会上,“扩大知识产权质押融资”被列入政府工作报告。6月,国务院常务会议部署支持扩大知识产权质押融资,以拓宽企业特别是民营小微企业、“双创”企业贷款渠道。8月,银保监会、国家知识产权局等部门联合发布《关于进一步加强知识产权融资质押工作的通知》,鼓励商业银行在风险可控的前提下,通过单列信贷计划、专项考核激励等方式支持知识产权质押融资业务发展,力争知识产权质押融资年累放贷款户数、年累放贷款金额逐年合理增长。

政策红利催化下,知识产权质押融资发展提速。知识产权局最新数据显示,2019年上半年,全国专利和商标新增质押融资金额为583.5亿元,同比增长2.5%,质押项目数为3086项,同比增长21.6%。

一大批知识产权质押融资项目还将密集启动。近期,多家银行、保险等金融机构推出专项金融产品,其中交通银行深圳分行联合深圳高新投集团推出“新识贷”和“国高贷”,以最高2000万元和1000万元的综合融资支持,对中小微科技型企业提供“定向滴灌”。人保财险正在广东、湖北、四川等六个省级区域推进知识产权质押融资保证保险,截至7月底,人保财险已累计为254家科技型中小企业以通过引入保险机制的专利质押方式获得融资超6亿元。

记者从国家知识产权局获悉,下一阶段,相关部门还将组织各地根据本地产业特色,在创新型企业集中区域开展需求调查,召开银企对接活动,促进企业与金融机构的联系沟通,并组织评估、担保、律所等机构提供专业咨询服务,促进项目对接。此外,还将推动建立和完善知识产权质押融资的风险分担和损失补偿机制,积极探索知识产权质押新模式。



B 证券化产品扩围在即

作为知识产权融资的另一重要环节,知识产权证券化产品也将迎来扩围。近日,广州推出我国首只专利知识产权证券化产品,以民营中小科技企业专利权许可费用作为基础资产,发行规模为超3亿元。深圳高新投还正与深圳交行、平安证券等金融机构积极探索知识产权证券化,并有望年内落地。

国家知识产权局相关负责人在接受记者采访时表示,证券化是知识产权金融活动的“高地”,要求高、难度大。其实质是以知识产权未来预期收益为支撑,通过发行市场流通证券进行融资的融资方式,相较于传统证券化,其最大特点在

于基础资产不再是实物资产,而是无形的知识产权,其难点在于构建优质的底层基础资产池。

据了解,2017年,国务院印发《国家技术转移体系建设方案》,部署开展知识产权证券化工作。2018年12月,知识产权证券化产品分别在深圳证券交易所、上海证券交易所获批发行,实现了我国知识产权证券化零的突破。其中,深交所发行的知识产权证券化产品,底层资产租赁标的物全部为专利权、著作权等知识产权,总规模超7亿元,上交所发行的知识产权证券化产品,其基础资产债权的交易标的物为著作权等知识产权,总规模超4亿元。

“随着知识产权质押融资、许可、保险等工作稳步发展,高价值专利产出稳步提升,也为快速推进知识产权证券化打下了重要基础。”上述负责人表示,下一步,国家知识产权局将会同证监会等部门,继续探索推进知识产权证券化工作,为更多创新型企业提供知识产权融资服务。

“知识产权证券化与知识产权质押融资相互补充、相互促进,有助于拓宽中小微企业融资渠道,改善市场主体创新环境,促进创新资源良性循环。此外,也有助于引导金融资本向高新技术产业转移,提升经济质量和效益,有效发挥知识产权对创新型国家建设的重要支撑作用。”董登新说。

C 进一步破除相关障碍

虽然知识产权融资呈现加速发展趋势,业内人士也表示,我国知识产权质押融资、证券化至今仍面临一些问题与风险。

董登新表示,无论是知识产权质押融资,抑或是知识产权证券化,它们都面临着两个共同的难题与风险:一是知识产权保护与维权;二是知识产权的评价与估值。如果知识产权保护乏力,盗版或仿冒猖獗,则会严重侵害知识产权权利人的利益,直接影响知识产权的评价与估值,更为严重的是,它会严重挫伤企业创新的积极性。

他建议,加大知识产权投融资的市场环境及金融服务能力建设,包括进一步完善知识产权保护法律体系,构筑司法保护、行政保护、仲裁调解、维权服务和文化建设一

体化的管理体制;推进开展专利应用效果检测及评价服务,引导知识产权评估、交易、担保、典当、拍卖、代理、法律及信息服务等机构进入知识产权金融服务市场等。

厦门大学宏观经济研究中心教授余长林也表示,当前知识产权融资主要还是依托于政府,像知识产权质押,还大量依托于政府的利息补贴和隐形担保,单纯的市场化知识产权融资还很少。此外,知识产权融资还需要破解一些阻碍其发展的制度性因素。例如,我国职务发明成果的单位处置权问题,对于国企和高校,基于市场化的处置后如果发生损失,是否可以不视为国有资产流失,这些制度性的因素的解决是推动知识产权融资向市场化发展的基础。

据新华社

交房公告

尊敬的业主,融冠康城1.2.3栋楼已具备交付条件,于2019年9月30日开始办理交接手续。请全款付清客户或按揭到账客户携带身份证件、购房合同及各类票据和相关费用前往融冠康城客户服务大厅办理房屋交接手续。

特此公告

咨询电话:

0734-8185757

8187757

恭祝各位业主喜迁新居!

湖南衡冠房地产开发有限公司



衡阳全城搜索婚恋平台

专注于70、80、90后的正规严肃征婚机构

未婚女 1992年 1.62米 会计
事务所工作 本科 独女 有房 父母退休
气质甜美 大方得体 心思细腻 喜看电影 旅游 只希望我们的爱简简单单
没有伤害

TEL:13307473391(微信和电话同号)

未婚女 1987年 1.64米 财政局工作 本科 独女 清秀不失可爱 稳重
中带点呆萌 本分中揉入了亲和 是一位集传统与时尚的才情女子 爱好广泛
喜欢运动 喜欢简单悠闲的日子

TEL:13762409085(微信和电话同号)

离异女 1979年 1.61米 自己开美容院 孩子判对方 有车房 气质如兰 性格耿直 热情外向 喜户外 唱歌 只想遇到一个人 愿为他洗手煲汤
给他最温柔的部分

TEL:18173422811(微信和电话同号)

未婚男 1990年 1.70米 省国土资源厅直属单位项目负责人 婚房已

备 年收入十余万 性格谦和 积极向上 乐于倾听 敢于担当 喜钓鱼 看时政军事类文章 向往两人一起做家务
一起旅游

TEL:加入单身微信 17752777505
有本人照片和详细介绍

未婚男 1985年 1.70米 公路局工作 本科 有车房 有门面 浓眉大眼
踏实稳重 大度谦和 喜看书 户外 想和有趣的人过有趣的生活

TEL:19891880642(微信和电话同号)

离异男 1978年 1.68米 开汽车修理厂 年收入四十余万 有车房 内敛稳重
厚道待人 有责任感 喜看电影 看书 想找个贤淑的女生做老板娘

TEL:18873420993(微信和电话同号)

单身热线:0734-3170020

17752777505

QQ:20296377

地址:衡阳日报社(环城北路3号五一文楼上)4楼404室(石鼓店)

衡阳高新区解放大道

御璟花苑A1栋1910室(高新店)

加入单身微信群
19891880642, 有大量
会员本人照片与详细介绍

